
17/01/2025

Η εορτή του Αγίου Αντωνίου στην Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με κατάνυξη και ευλάβεια εορτάστηκε η μνήμη του Αγίου 
Αντωνίου στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας.

 

Θεία Λειτουργία για τον Άγιο Αντώνιο

Επίκεντρο του εορτασμού ήταν το χωριό Άγιος Αντώνιος (Κορεστείων) όπου την 
Παρασκευή 17 Ιανουαρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον εορτάζοντα Ιερό Ναό.
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Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Αρχιερατικός Επίτροπος Κορεστείων π. 
Σωκράτης Παπαδόπουλος, ο π. Γεώργιος Παντόπικος και οι διάκονοι π. 
Παντελεήμων και π. Νικόδημος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τους Αγίους της ημέρας, ήτοι τον 
Άγιο Μέγα Αντώνιο, τον Όσιο Αντώνιο τον εν Βεροία, τον Άγιο Μάρτυρα Γεώργιο 
τον εν Ιωαννίνοις, τον Όσιο Αχίλλα και τον Άγιο Θεοδόσιο τον Βασιλέα.

Κυρίως όμως επικεντρώθηκε στον Άγιο του χωριού Μέγα Αντώνιο, αναφέροντας 
τρεις λόγους του για την ταπείνωση, για την λογικότητα του ανθρώπου και για 
την κλιμακωτή μέθοδο ποιμαντικής.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στην αξία της παράδοσης, η 
οποία διασώζεται από καρδια σε καρδιά και μεταλαμπαδεύεται από γενιά σε γενιά.

Στην συνέχεια ευχήθηκε η φιλόθεη και η φιλάνθρωπη παράδοση την οποία έχουν οι 
κάτοικοι του προσφυγικού αυτού χωριού Άγιος Αντώνιος, να συνεχίζεται ανά τους 
αιώνας, σε όποιο μέρος του κόσμου και αν βρίσκονται.

Τέλος ευχήθηκε στο εκκλησίασμα και στους κατοίκους, στους εορτάζοντες και 
στις εορτάζουσες και σε όλο το χωριό το οποίο φέρει το όνομα του Αγίου 
Αντωνίου και τον έχει ως προστάτη του.

Μετά την Θεία Λειτουργία προσφέρθηκε δεξίωση στον Σεβασμιώτατο και σε όλο 
το εκκλησίασμα, με τοπικά εδέσματα που ετοίμασαν οι νοικοκυρές του χωριού.

 

Στο σχολείο του Ν. Οικισμού Κορεστείων

Μετά την Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος επισκέφθηκε το Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Νέου Οικισμού 
Κορεστείων.

Τον Σεβασμιώτατο καλωσόρισαν ο Διευθυντής του Δημοτικού κ. Δημήτριος 
Σταύρου, η προισταμένη του Νηπιαγωγείου κ. Αλεξάνδρα Κοντοπούλου, οι 
δασκάλες και οι μικροί μαθητές και μαθήτριες.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε στα παιδιά για τον Μέγα Βασίλειο, τον βίο του και τις 
αρετές του.

Στην συνέχεια έδωσε στον διευθυντή και την προισταμένη από ένα βιβλίο του και 



μοίρασε σε όλα τα παιδιά από μια σακούλα με σχολικά είδη και γλυκίσματα.

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του, ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να συζητήσει 
με τον διευθυντή, την προισταμένη και τις δασκάλες και να τους συγχαρεί για την 
λειτουργία του Δημοτικού σχολείου και Νηπιαγωγείου στο χωριό αυτό της 
επαρχίας μας.

 

Βασιλόπιτα Δήμου Καστοριάς

Το μεσημέρι της ιδίας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος ευλόγησε την Βασιλόπιτα των Υπαλλήλων του Δήμου Καστοριάς, στο 
κτήριο διοίκησης του Δήμου.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε στους παρευρισκομένους και τέλος ευχήθηκε για το νέο 
έτος στον Δήμαρχο κ. Ιωάννη Κορεντσίδη, στην πρόεδρο του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Ιωάννα Κύρου, στους Αντιδημάρχους, στους προέδρους, στους 
υπαλλήλους και σε όλους όσους εργάζονται στις υπηρεσίες του Δήμου.

 

Στην Ιερά Μονή Τσιρίλοβου

Εχθές το απόγευμα, παραμονή της εορτής του Μεγάλου Αντωνίου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος χοροστάτησε και ομίλησε 
στον Εσπερινό στην Ιερά Μονή του Αγίου Νικολάου Τσιριλόβου, και συγκεκριμένα 
στο παρεκκλήσιο της Μονής το οποίο είναι αφιερωμένο στον ασκητή της ερήμου 
Μέγα Άγιο Αντώνιο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την μεγάλη προσφορά του 
τιμωμένου Αγίου στην Εκκλησία και ιδιαίτερα στο μοναχισμό και ανέλυσε 
θεολογικά μερικούς απο τους λόγους που διασώζονται στο Γεροντικό.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στην εορτάζουσα Ηγουμένη της 
Ιεράς Μονής Γερόντισσα Αντωνία και σε όλες τις μοναχές, οι οποίες βιώνουν εδώ 
και δεκαετίες τον γνήσιο Ορθόδοξο μοναχισμό, όπως τον παρέλαβαν από τον 
αείμνηστο Γέροντά τους π. Σεβαστιανό Στεφανόπουλο.
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